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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Επείγουσα ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας (ΓΝΧ)  
 

Τα περιορισμένα και ανεπαρκή μέτρα της κυβέρνησης για την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας σε καμία περίπτωση δεν αντιστοιχούν με τις τεράστιες ανάγκες από 
την εξέλιξη της πανδημίας. Οι ελάχιστες και προσωρινές προσλήψεις υγειονομικών, οι 
μετακινήσεις προσωπικού, οι ελλείψεις προστατευτικών μέσων σε συνδυασμό με το 
γεγονός ότι ένας σχετικά μεγάλος αριθμός υγειονομικών προσβάλλεται από τον ιό, 
προειδοποιούν για τις σοβαρές επιπτώσεις στην αντιμετώπιση των αναμενόμενων 
κρουσμάτων.   

Στο Νοσοκομείο της Χαλκίδας δεν υπάρχει Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), ενώ 
η κλινική που διαμορφώνεται σε όροφο του κτιρίου αυτές τις μέρες, θα στελεχωθεί από 
προσωπικό που δεν έχει λάβει εκπαίδευση για να αντιμετωπίσει περιστατικά κορονοϊού 
και ενώ παραμένουν οι ελλείψεις σε υποδομή, τα απαιτούμενα υλικά και μέσα.  

Η διοίκηση σχεδιάζει να λειτουργήσει η ΜΕΘ που υπάρχει στο νέο Νοσοκομείο. Όμως, 
με αναισθησιολόγους που θα μετακινηθούν από το ΓΝΧ και με τη διαδικασία του 
εντέλλεσθε. Μοιράζει χαρτιά στους νοσηλευτές συγκεντρώνοντας εθελοντές από το 
υπάρχον προσωπικό προκειμένου να στελεχωθεί η ΜΕΘ στο νέο Νοσοκομείο. Ωστόσο κι 
αν ακόμα αυτό συμβεί η ΜΕΘ δε θα μπορεί αντικειμενικά να λειτουργήσει ως τέτοια 
ελλείψει κυρίως εκπαιδευμένου και εξειδικευμένου προσωπικού. Σεμινάρια που κάνουν 
τώρα στο υπάρχον προσωπικό, είναι τραγικό να θεωρούνται αρκετά.  

Η κατάσταση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) είναι πολύ δύσκολη και θα 
γίνει επικίνδυνη κυρίως λόγω έλλειψης προσωπικού. Αυτή τη στιγμή λειτουργεί με 4 
γιατρούς ενώ οι οργανικές θέσεις είναι 7. Η διαλογή των περιστατικών λειτουργεί με ιατρό 
μόνο στην πρωινή βάρδια ενώ υπάρχουν ανησυχίες για κλείσιμο Περιφερειακών Ιατρείων 
ανά το νομό προκειμένου ιατρικό προσωπικό να αναλάβει υπηρεσία στο ΤΕΠ, 
αφήνοντας χωρίς γιατρό ολόκληρες περιοχές.  

Στο νοσοκομείο έγιναν προσλήψεις 19 νοσηλευτών ΤΕ και προσωπικού άλλων 
ειδικοτήτων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και αυτό είναι σταγόνα στον ωκεανό. Οι 
κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού αγγίζουν τις 210. 
Υπήρχαν 150 κενές θέσεις νοσηλευτών και με τις 19 προσλήψεις έγιναν 131, ενώ καμία 
πρόσληψη γιατρού δεν έχει γίνει.  

Η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Εύβοιας απέστειλε επιστολή προς την 
Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), σημειώνοντας ότι 
υπάρχει έλλειψη ειδικού εξοπλισμού για το covid19 (ειδικές στολές, μάσκες FFP3, 
γυαλιά).  

Η απόπειρα που έγινε στο Νοσοκομείο της Χαλκίδας να καλυφθούν τα κενά με 
χειροποίητες μάσκες περικλείει  μεγάλους κινδύνους. Οι μάσκες που δόθηκαν τελικά μετά 
από παρέμβαση της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών, απαιτείται να αντικαθίστανται   
σταθερά. Η εξασφάλιση του ειδικού εξοπλισμού του προσωπικού είναι ανάγκη να 
εξασφαλιστεί σε μόνιμη βάση και με επάρκεια.      
 Τώρα απαιτείται να ληφθούν από την κυβέρνηση μέτρα για την ενίσχυση του 
Νοσοκομείου:  
-Να διασφαλιστούν τα αναγκαία μέσα και ο εξοπλισμός για την προστασία όλων των 
εργαζομένων. 
-Να εκπαιδευτεί κατάλληλα το σύνολο του υγειονομικού προσωπικού που θα κληθεί να 
αντιμετωπίσει περιστατικά για τα οποία δεν έχει τις αναγκαίες οδηγίες ως τώρα.  



-Να γίνουν άμεσα προσλήψεις με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων ιδιαίτερα 
ΤΕΠ και ΜΕΘ αλλά και στελέχωση των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ)   
ώστε να αποσυμφορηθεί το νοσοκομείο. 
-Να επιταχθούν στην περιφέρεια της Εύβοιας ιδιωτικές υποδομές, εργαστήρια και 
γιατροί.  
-Να επισπευτεί η λειτουργία του νέου νοσοκομείου και η πλήρης στελέχωσή του με 
μόνιμο προσωπικό.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός, τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση για την άμεση εφαρμογή 
των παραπάνω μέτρων.   
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